



## “口袋公园”展新颜 丰富城市活动空间

开窗见绿，推门见景。温岭充分挖掘城市边角地、闲置地等微小空间，强调绿地系统的结构、布局形式与自然地形地貌、河湖水系的协调，以就近社区原则，补齐大中型城市公园辐射空白，改善城市水环境，见缝插“绿”推进“口袋公园”建设，形成城市点睛之笔，实现“300米见绿、500米见园”目标，公园绿地服务半径覆盖率达90.1%。

绿色开放，打造特色。温岭围绕“山水”文化，全面拓展绿色开放空间，以沿山、沿河、沿路廊道为载体，推进小微绿地建设，有效提升中心城区的绿化覆盖率。将“口袋公园”与沿线景观串联融合，打造特有的地标性生态景观带，形成一园一风格、一园一特色。2022年，温岭市累计新建改造“口袋公园”8个，完成绿地改造提升18处。

叠加功能，需求导向。通过增设休憩、运动、健身、游乐等设施，提供就近休闲游憩功能，实现公园形态与社区生活有机融合。融入海绵城市理念，结合自然途径与人工措施，促进雨水资源的利用和生态环境的保护。同时结合城中村改造、老旧小区改造，按需打造“弹性”空间，焕发老区新生。如环湖心口袋公园以“水”为主题，设置莲蓬造型小品、水滴状发光小品、鱼笼攀爬网等，并增加桥下通道墙体涂鸦、鱼雕塑及球形景观灯等。截至目前，温岭城区累计新增各类特色“口袋公园”38个，面积达56000平方米。

## “拆围透绿”添胜景 扮靓城市微小空间

结合“文明创建”，打开闲置地。水环境治理，沿岸环境也是重要一环。温岭纵深推进“拆围透绿”百日攻坚，在全域范围内进行沿河闲置地因地制宜、分类处置、分步实施三色动态管理，对遮挡墙内闲置地进行调查摸底、清单核查，实现沿河围挡墙应拆尽拆，以增绿添绿、还绿于民，助力高品质、高能级城市建设。今年以来，完成“拆围透绿”144宗2600亩。

结合“功能修复”，聚力补短板。制定“一点一策”方案，对清单内闲置地开展分类处置、分批整治。同时对整治后的区块进行有效利用，实施补绿增绿，公共停车场改造、“口袋公园”建设等优化提升，有效整治城市疤点，满足停车需求，提升城市品位。通过整治，新增城市绿化面积798亩，新建停车场26个、停车位1460个。

结合“全域整治”，着力抓延伸。持续深化“拆围透绿”，全力推进项目建设，实现由阶段性工作向全面完成推进，由主要村留地向沿山沿河等节点延伸，由大区块向小区块延伸，由城区向集镇和农村延伸，由城中村向机关企事业单位、住宅小区延伸，由治标向治本转变，不断刷新城市景观颜值。

## 深入走访 精准服务 助力小微企业“迎春复苏”

**稳企助企 稳进提质**

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）“感谢台州银行给我们提供这样便捷的授信服务，着实解了我们的燃眉之急。”日前，横峰街道某鞋企的负责人杨永化（化名）终于放下了心中的一块石头。

自开年后，杨永化便紧锣密鼓地开工，采购原材料、恢复生产

线、订购新设备。“去年由于疫情，我们停工时间较早。今年，我们要抢抓时间赶订单，争取把落下的产量赶出来。”杨永化说，年初的资金准备，是企业铆劲起跑的重要倚仗。幸好在这个时候，台州银行南片区域开展助企专项走访行动，为企业提额120万元“开门红”授信额度，款项的及时到位满足了企业的发展需求。

贷款跟着产业走，越来越多的小微企业经营户因金融支持而获益，杨永化的创业之路就是当下银行金融扶持地方经济的缩影之一。为助力小微企业纾困解难，今年以来，

台州银行南片区域积极开展客户大走访行动，广泛走访客户，深入了解企业，以一户一策精准的金融服务赋能小微企业高质量发展，共同迎接暖春的到来。

在助企行动中，我们严格落实各项金融收费政策，针对客户跨行转账、汇款等多项业务实施手续费减免，做到“应贷尽贷”、“应延尽延”，真金白银暖企暖心。”台州银行南片区域相关负责人表示，下阶段，该行将开足马力，深入企业、园区、村居、社区，以及时的信贷支持、暖心的金融服务，为新一轮的经济复苏提供金融力量。

增贷款、续贷，帮助企业渡过难关，为企业输血供氧。

企业要奔跑，金融机构要助力。“我们还科学匹配贷款期限和企业生产经营周期，加强对中期流动资金贷款、循环贷款、年审制等产品及服务模式的应用，科学制定企业、普惠型小微企业的‘连续贷+灵活贷’机制，多管齐下满足客户需求。”台州银行南片区域负责人表示，下阶段，该行将开足马力，深入企业、园区、村居、社区，以及时的信贷支持、暖心的金融服务，为新一轮的经济复苏提供金融力量。

## 遇见童心 邂逅童话



活动现场人头攒动。

大家不断尝试和探究的快乐基地，盛满了同学们无穷的想象力。

“我本来就很喜欢童话故事，故事里充满了幻想和奇遇，同时蕴含着许多道理。在这次活

动中，我们可以打扮成自己喜欢的童话人物去参加各种有趣的活动，非常有意思。”城北小学四（1）班学生林玉涵兴奋地说。

当天，城北街道六村文化礼堂的“五兽”也来到现场，这

# 山水成趣环境“绿” 这是温岭人的“绿色生活”！

记者 陈远笛 通讯员 林慧/文 记者 徐伟杰/图

近日，全省绿道网建设暨城市园林绿化工作现场会在温州召开，温岭作为全省唯一一个县（市、区）作交流发言。环境靓、生活美，温岭人的“绿色生活”有多惬意？林间树下的山线绿道、风景如画的亲水慢道，由山至海，一条条生态绿廊低调而静美，一个个“口袋公园”如雨后春笋般出现在温岭市民的生活里，绿树红花、碧波澄澈、白鹭飞翔，串起温岭如画之城。漫步其间，仿若置身于“百里河流百里景，百里绿廊画中行”的妙景之中。

近年来，温岭市充分利用山水自然资源，结合水利工程、美丽河湖建设工作，强化以城市园林绿化和绿道为重点的生态环境建设，完善城市功能，提升城市品位，优化人居环境，城乡颜值持续刷新。城市的山水底色更绿、更清，市民的生活环境也变得更加舒适、幸福，“开窗见绿、推门见景”逐渐成为现实。截至目前，我市已建成绿道420公里，其中主城区绿道157公里，建成区绿地率达39.02%，绿化覆盖率43.57%，人均公园绿地面积15.25平方米，先后获得“国家园林城市”“中国优秀旅游城市”“国家级生态示范区”等荣誉称号。



## “绿道系统”绘画卷 串联城市共享空间

绿色风景带，理想生活廊。根据三面环山的特色，温岭依山就势建成一条长40公里的绕城山体步行绿道，串联城区多处景点，沿途建设多处观景平台，城市风光尽收眼底。在五龙山沿山建成长4公里的骑行绿道，并谋划总长21公里的沿山绿道延伸项目，将绿地、公园、河道、林荫片区等绿色空间串联在一起。

串联水系通绿道。依托城区七大水系，以打通桥下通道、连通断头绿道为重点，打造串联公园绿地、住宅小区的沿河绿道网，形成集骑行、步行、休闲等多功能的立体式绿道网络。2022年新建绿道5公里、桥下通道8处。截至目前，已建成沿河绿道63公里，贯通桥下通道65处。

滨海观光造绿道。结合省级绿道3号线，着力建设滨海观光特色绿道，贯穿温岭沿海各处景点。其中石塘滨海绿道段成为网红绿道，并将结合海塘安澜工程和沿海一号公路建设进行提升改造，吸引大量市民和游客体验。

山水成趣环境“绿”。在海风绿韵中，阳光温岭的绿色梦照进了现实。优美的生态环境，人与自然的和谐交融，让这座滨海之城散发出别样的魅力。

台州银行南片区域 》

深入走访 精准服务

## 助力小微企业“迎春复苏”

学思并进 共促成长

我市持续提升幼儿保教质量

本报讯（记者钟艾轩）

保育工作是幼儿园工作的重要组成部分，为进一步促进幼儿园保育工作的规范实施，使保育工作更加科学化、精细化，全面提升保育老师工作水平，近日，我市召开幼儿园保育质量提升专题研讨会议暨贯彻落实《幼儿园保育教育质量评估指南》现场会。

“一日活动皆教育”，幼儿的一日活动包括生活活动、学习活动、游戏活动、运动活动等，每一个环节都蕴含着促进幼儿全面发展的核心价值。现场，多位优秀保育员就保育工作中的一日工作要点、日常班务整理和清洁消毒情况进行了经验交

流，还分享了自己与孩子们之间有趣的故事，让大家相互学习、共同进步。

市中心幼儿园园长章伟君说：“承办此次会议，对园来说，起到了促进和提升的作用。这类会议对全体保育员有更深层次的帮助，可以增强他们的自豪感，并且会让他们更加积极主动学习贯彻指南精神，进一步优化幼儿园的保育工作。”

心中有目标，眼中才有孩子，处处皆教育。通过本次培训，保育老师们将进一步明确一日工作的内容和要求，规范自身保育工作，为今后保育工作高质量的开展奠定良好的基础。

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟 潘梦雅文/图）齐天大圣、灰太狼、葫芦娃、白雪公主、哈利·波特……日前，城北小学迎来盛大的童话节，全校师生集体穿越，成为童话、绘本、名著里的各色人物，校园瞬间变成童话的世界、经典的世界。

童话精灵T台秀上，同学们身着色彩鲜艳的演出服，头戴漂亮可爱的头饰，将表演、想象、创造融为一体，带大家进入美丽的童话世界；童话梦幻剧场里好戏不断，师生共同演绎经典童话故事《说大话的狮子》《狐狸和兔子》等，奇妙的配乐和动听的声音，调和成动人心弦的魔法乐章；童味美食城里，平日里琅琅的读书声化为卖力的吆喝声，各式各样的特色美食令人目不暇接、垂涎欲滴，师生与家长们游走于各个小铺之间，熙熙攘攘；童书跳蚤市场中人头攒动，从拥有到分享，同学们共享资源、共读好书；科学神奇实验室则成

个台州市非遗项目顿时吸引了大家的眼球。早在2019年，“五兽”项目就被列入了城北小学的文体类兴趣拓展课程，建立了一支小小传承人队伍，让非遗“返老还童”，并在文化走亲、文化礼堂艺术节等活动中登台亮相，向全市人民展现“五兽”的魅力，也让“五兽”成为孩子门成长道路上的童话角色。

此外，该校还以“童话节”为突破口，架设家校共育的桥梁，优化学生课余生活、启迪学生智慧、激发阅读兴趣，提升学生综合素养，培养想象能力、表演能力和创造能力，以全面实施素质教育，深化童心教育办学理念。“从构想到探索构建童话校园，我们历经了近5年时间。我们通过童话校园建设，让孩子们读童话、写童话、演童话、玩童话、创童话，给他们一个快乐、美好的童年，让孩子们在春天里享受快乐、享受童话，茁壮成长。”城北小学相关负责人表示。

## 童心向太空 共筑航天梦



4月11日，石桥头小学依托校园内的航天模型中心开展系列活动。活动中，孩子们通过航天沙画制作，激发崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情，在心中播下“中国梦、飞行梦、航天梦”的种子。

通讯员 蒋友彬 吴张林摄